

亲子驿站

开学第二周,孩子们再次迎来欢乐的周末。如何让短暂的假期时光过得更充实、有意义?本报亲子驿站组织孩子们开展各类趣味活动,有主题阅读、趣味手作、社会实践等,一起来看看精彩花絮!

关键词:阅读
DIY冰墩墩趣味手作

北京冬奥会已落下帷幕,但余温仍未散去。3月4日晚7时许,来自晋江市艺术实验幼儿园、晋江市星星实验幼儿园的30组亲子家庭相聚在晋江海贝湾悦读中心,开启冬奥会主题趣味阅读活动。

活动现场,每个孩子手中拿着一根彩棒,排成一列传递“奥运圣火”(红杯子)。“耶,成功了!”站在最后的郭奕瑶小朋友和该中心的老师击了个掌,开心极了。随后,孩子们还进行了“跳圈”挑战。短短几分钟,孩子们的热情都被调动了起来。

孩子们都知道,冬奥会的比赛项目与“雪”有关,为此老师给孩子们带来一个发生在冰天雪地里的故事。“北极熊和海豹一家在冰天雪地里郊游,它们躺在雪地上滚来滚去,把自己卷成了紫菜寿司卷、海豹寿司卷、饭团……”在老师的引导下,孩子们积极抢答问题,这样的阅读时光太美妙啦!

最后,备受期待的环节来啦!在老师的指导下,孩子们在白色的蛋糕盘上画出冰墩墩的眼睛、鼻子和嘴巴,再贴上耳朵和腿,最后用长条彩泥圈起来。“看,我的冰墩墩完成啦!”张言蹊小朋友摆了个Pose,和冰墩墩合影。听冰雪主题故事,制作冰墩墩手作,孩子们度过了一段趣味的时光。



关键词:实践
小小交警体验日



“哇,这辆摩托车好炫!”“交警叔叔也太酷了!”3月5日上午,本报亲子驿站组织晋江市实验幼儿园嘉天下分园、磁灶镇大埔中心幼儿园及张林中心幼儿园的40组亲子家庭,前往晋江市公安局交通警察大队一中队,开展“交通安全训练营”活动,一起来看看精彩花絮!

活动当天,孩子们早早地便来到交警一中队大院集合。“小朋友和父母外出时,如乘坐摩托车需戴好安全头盔。”交警许俊培亲切地说道,并拿起头盔进行佩戴示范。随后,并介绍了执勤帽、对讲机、肩灯、执法记录仪、警灯等工具的作用。讲解现场,孩子们个个竖起耳朵认真听,并积极抢答。

“开车不能喝酒,喝酒了就不要开车,我手上的这个工具可以检测出酒精浓度。”许俊培边说边拿出酒精测试仪,孩子们纷纷凑过来看。为了体验一把酒精测试仪,孩子们吃了蛋黄派后对着测试仪“哈”气,有的酒精浓度测试高达80mg/100ml。

原来,生活中除了吃蛋黄派会被“酒驾”外,喝藿香正气水、吃荔枝等也会。“家长不必担心,若是因为吃了以上食物被检测出酒精,只要休息一会儿再测就能恢复正常。当然,抽血也可以检测出来。”许俊培介绍道。随后,孩子们坐上了铁骑,和交警叔叔一起合影。

值得一提的是,当天,青阳派出所民警吕华祥也来到现场,教授孩子们自我保护的知识。比如,要记住爸爸妈妈的电话号码,如何正确拨打110等。活动最后,交警许雅媚带领亲子家庭前往监控调度室和博专驿站。“我女儿很喜欢这个活动,昨天晚上兴奋得没睡好。”汪恬妈妈说道,“交通安全训练营”活动不仅能够让孩子了解交通安全知识,也能初步了解交警这份职业。

不一样的周末时光

关键词:助长
捣鼓春季养生香囊

眼下正值春季,在这个乍暖还寒的季节,如何给孩子做好保健呢?3月6日下午,本报亲子驿站组织桂华中心幼儿园、沙塘中心幼儿园、英林镇达德幼儿园的15组亲子家庭,前往徽娘子母婴草本熏蒸生活馆(安泰路店)开启春季养生小课堂,学习春季助长操、捣鼓艾草制作香包。

活动现场,该店工作人员从当季的气候特点,到孩子的饮食、起居等方面,为家长讲解幼儿保健要点。比如,忽冷忽热的天气里,要及时给孩子增减衣物,以防感冒;在饮食方面,春季可多吃甘味食物,比如樱桃、梨、葡萄、陈皮等。需要注意的是,甘味和甜味

不同,甘味不仅指食物口感有点甜,更重要的是具有滋补脾胃的作用。

当动感的音乐响起,亲子家庭在工作人员的带领下跳起春季助长操。之后,每个家庭分发捣鼓器、捣鼓棒和蕲春艾草,孩子们有模有样地捣鼓起艾草。十几分钟后,在孩子们的“千锤百炼”下,艾草终于变成了艾绒,并将之装在精致的香囊内,大功告成啦!

“这个季节稍微不注意,孩子就很容易感冒。通过这个活动,多少了解一些小儿春季保健知识,还能够让孩子自己动手捣鼓艾草,是一次很不错的体验。”陈诗涵妈妈说道。



关键词:护齿
小小牙医看牙记



“大家知道如何正确地刷牙吗?”“小朋友们可以喝可乐吗?”“为什么会蛀牙呢?”……3月5日,本报亲子驿站组织梅岭中心幼儿园、灵水中心幼儿园、龙湖如论中心幼儿园的35组亲子家庭,前往晋江金榜口腔(安泰店),开启“我是小小牙医”护齿课堂。

活动当天,亲子家庭准时抵达该店专设的儿童口腔预防中心。在该店工作人员的引导下,孩子们穿上大白褂,个个变身神气的“小牙医”。课堂上,工作人员通过PPT展示,更加生动地为孩子们讲解口腔护理知识。

那么,在日常生活中孩子们该如何保护牙齿呢?要多吃坚果类的食物,多吃粗粮,不喝碳酸饮料,甜食集中时间段吃,吃完后及时刷牙或漱口。据了解,3岁至13岁的儿童可选择做窝沟封闭,避免食物细菌滞留窝沟点隙,有效防止蛀牙。

在对自己的牙齿有了初步的认识后,孩子们要进行“实践”了。“我儿子之前很抗拒看牙,但今天他却很配合,勇敢地躺在牙椅上配合医生检查口腔。之后,还帮他爸爸检查牙齿,这样的互动方式很不错。”陈品旭妈妈说道。

关键词:手工
萌娃化身蛋糕师

“哇,蛋糕很好吃。”“这么有趣的活动,我还想参加。”……上周六下午,晋江经济报亲子驿站组织陈埭片区的亲子家庭到长富牛奶(晋江配送站)学习牛奶知识,DIY蛋糕,吸引了25组亲子家庭参与。

当天,亲子家庭早早来到长富牛奶(晋江配送站),一看到呆萌“奶牛”,便忍不住触摸它。为了让小朋友们更好地了解牛奶知识,长富牛奶(晋江配送站)负责人用简单有趣的语言向小朋友们介绍相关牛奶知识,并通过互动方式来调动小朋友们的兴趣。

值得一提的是,现场还有DIY蛋糕环节,小朋友们换上蛋糕服,俨然成为一名小小蛋糕师。“妈妈,这个面粉可以加了吗?”“爸爸,我把鸡蛋搅拌均匀了。”……活动现场,小朋友一边做蛋糕一边七嘴八舌地说道。很多小朋友在家长的帮助下,开始认真做蛋糕。不一会儿,小朋友把做好的蛋糕放在纸杯里,看着成品蛋糕,不少小朋友纷纷露出开心的笑容。随后,工作人员把纸杯蛋糕放在烤箱里烤。

另外,现场还开展各种有趣的互动游戏,例如抢杯子、知识抢答等。看着新鲜出炉的蛋糕,小朋友们口水直流。“蛋糕好香啊。”“蛋糕很好吃,很美味。”小朋友们一边津津有味道品尝蛋糕,一边喝着富鲜奶。

活动结束后,不少家长称赞此次活动有趣又好玩,既锻炼了小朋友的动手能力,又增长了见识。

从小学雷锋 萌娃在行动
雷锋日趣味主题活动来袭

“学习雷锋,好榜样……”在春暖花开的3月,咱厝不少幼儿园开展学雷锋主题活动,让孩子们认识雷锋、走近雷锋、学习雷锋,培养孩子关心他人、帮助他人的优良品德,让孩子怀揣着一颗善心、爱心健康成长。一起来看看精彩花絮!

晋江市第三实验幼儿园
开展学习雷锋阅读活动

日前,晋江市第三实验幼儿园“学雷锋”系列活动正如火如荼地进行着,该园竹园园区开展“了解雷锋,快乐阅读”主题活动,一起来看看精彩花絮。

“雷锋是谁?”“为什么要学雷锋?”……孩子们带着疑问和思考,和老师一起共读雷锋的故事,回忆雷锋的事迹。随后,孩子们共同翻阅书本,和同伴一起从书本中发现“雷锋”的品质。原来,故事书里阐述的善

良、友好,也是雷锋精神。除了阅读有关雷锋的图书外,该园还组织孩子们倾听雷锋故事、学唱雷锋歌曲,并从生活中的点滴小事做起。瞧,孩子们用“光盘行动”和“废物利用”等实际行动来爱惜粮食、保护环境。该园通过系列活动的开展,让孩子们学会关心身边小事、关爱他人、乐于助人,鼓励孩子们成为令人称赞的“小雷锋”。



青阳街道中心幼儿园
小小雷锋在行动

日前,青阳街道中心幼儿园的老师借助雷锋日,带领孩子们开展“学雷锋,做好事”教育活动。课堂上,老师通过视频、图片等形式向孩子们介绍雷锋叔叔的事迹。在这个过程中,孩子们通过倾听雷锋的故事、学唱雷锋歌曲,了解雷锋,知道他是一位爱做好事、爱帮助别人的解放军叔叔。

“雷锋叔叔喜欢帮助别人,我们要向他学习。”在认识了雷锋之后,孩子们自发地进行互帮互助。来自中班的哥哥姐姐帮助小班的弟弟

妹妹穿衣服、穿鞋子,体会助人为乐的意义。瞧,忙碌中的“小雷锋”们整理班级区域玩具、擦桌椅、拖地板……孩子们用实际行动学习雷锋无私奉献、热爱集体的精神。据了解,有的孩子还到操场捡拾落叶、整理户外器械玩具、打理菜园……在“小雷锋”们的帮助下,幼儿园焕然一新。该园园长刘美智表示,通过活动的开展,孩子们积极践行学雷锋、做雷锋,默默奉献、快乐付出,让“雷锋精神”的光芒照亮幼儿园的每一个角落。

磁灶镇大埔中心幼儿园
萌娃争做小雷锋

日前,晋江市磁灶镇大埔中心幼儿园开展2022年春季“春暖花开季·雷锋在行动”主题系列活动。该园老师通过视频、图片、故事等方式,让孩子们直观了解雷锋叔叔的光荣事迹。孩子们在听故事、学儿歌的过程中逐渐对雷锋叔叔产生了敬佩之情,雷锋精神在孩子幼小的心中悄悄萌芽,孩子们纷纷表示要向雷锋叔叔学习。

在学雷锋红色主题文化的渲染下,孩子们用实际行动来争做新时代“小雷锋”。比如,大班的哥哥姐姐帮助小班的弟弟妹妹们叠被子、整理衣裤、穿鞋子;中班的孩子们自发开展捡垃圾与大扫除活动;小班的孩子则在老师的带领下学习手势舞,认真的表情流露出对雷锋叔叔的钦佩与对雷锋精神的追寻与向往。

校园里,孩子们根据自己的能力,力所能及地进行同伴间的互助活动,每个角落都留下“小雷锋”忙碌的身影。



磁灶镇张林中心幼儿园:
“一盔一带”安全常在



本报讯 为深化交通安全宣传,增强文明安全出行意识,遵守“一盔一带”交通安全法规,近日,晋江市磁灶镇张林中心幼儿园邀请磁灶交警大队为幼儿开展“一盔一带,保平安”交通安全知识讲座。本次讲座通过线上和线下的方式同时进行。

磁灶交警张警官首先为幼儿讲解了基本的交通安全知识,告诫幼儿出行务必遵守交通规则。接着为小朋友们讲解什么是“一盔一带”。“一盔”是指安全头盔。驾乘摩托车不戴安全头盔,就是拿自己的生命在开玩笑,也是对他人安全的负责。“一带”是指安全带。汽车安全带又称之为座椅安全带。从交通事故的情况来看,未系安全带的比规范使用安全带的死亡率高约6倍。

另一位警官则结合交通安全图片及真实场景的交通事故视频,深入浅出地为小朋友们讲述了如何佩戴儿童安全头盔,同时告诉幼儿乘坐摩托车、电动车时佩戴安全头盔的重要性。讲座现场,其他班级也在钉钉上同步观看直播,学习交通安全知识。此次交通安全知识讲座的开展,不仅增强了孩子们的交通安全意识,也丰富了孩子们的交通安全知识。让我们家园携手,为孩子们的安全出行保驾护航。

本版由本报记者张清清、陈青松、唐淑红,通讯员郭小梅、蒋巧玲、吕华祥采写

